

暑期未成年人外出增多，交警提醒——

16周岁以下未成年人驾驶电动自行车违法

进入暑期，学生成群结伴出门游玩，在街头巷尾，不少未成年人骑行摩托车、电动自行车出行，不戴头盔、载人、逆行等现象时有发生，涉学生道路交通事故易发、多发。

连日来，我市交警部门认真分析往年交通事故发生规律和特点精准施策，路面查控常抓不懈，做好源头管控，多形式开展学生安全宣传教育，保障暑期学生交通出行安全。

查处“飙车炸街” 发现有未成年人参与

“飙车炸街”，是指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐、赌博等为目的，在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、猛踩油门制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰市民生活环境的违法犯罪行为，这种行为极易引发交通事故，危害公众安全，造成严重后果。

近日，闻喜交警大队接到群众举报，称有多名少年在道路驾驶无牌越野摩托车“炸街”，不仅伴有巨大的轰鸣声，还不时有“翘头”表演炫技的危险行为，驾驶人疑似未成年且未佩戴头盔，十分危险。

接到举报后，闻喜交警大队城区中队民警结合辖区交通管理实际，通过分析研判，掌握“飙车炸街”等改装车通行规律，开展了“拉网式”“地毯式”排查。经过摸排线索、分点蹲守，于7月3日将9人“飙车炸街”少年团伙抓获，并暂扣越野摩托车5辆。

经查，参与“飙车炸街”的9人都是未成年人。民警对9人依法进行了查处，并逐一通知其监护人和所在学校，责令其监护人严加管教，严格履行监护人职责。同时，民警通过典型案例详细讲解了无证驾驶、不戴头盔及“飙车炸街”的后果，引导他们自觉抵制“飙车炸街”违法行为。9名少年承诺今后将遵守交通法律法规，不再发生



▲查处飙车



▲讲解法规

此类行为，并签订了承诺书。

闻喜交警大队相关负责人表示，未成年人不具备完全的行为能力和责任能力，飙车一旦发生交通事故，造成人员伤亡或者财产损失，父母及监护人需要承担相应的法律责任。

整治违规骑行 未成年人骑行安全不容忽视

7月12日下午，正是下班晚高峰，记者在市区解放北路看到，街面上车水马龙。在非机动车道上，许多人驾乘电动自行车，其中有一名十三四岁的中学生很是显眼。该学生骑着电动自行车，身材瘦削，不仅违反了未成年人不能驾乘电动自行车的规

定，还未按规定佩戴安全头盔。

市民王先生说，进入暑期以来，他多次在道路上看到未成年人骑行电动自行车，“未成年人毕竟年纪小，对道路交通安全情况的判断能力比较弱，需要学校老师、家长共同加强安全教育，向他们说明其中的利害。同时，成年人也应该以身作则，骑行时自觉佩戴头盔，遵守交通规则。”

“《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条明确规定：在道路上驾驶自行车、三轮车必须年满12周岁；驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须年满16周岁。”市公安局交警支队相关负责人说。

为增强未成年人自我保护和交通安全防范意识，有效预防和减少未成年人违规骑行摩托车、电动自行车造成的交通事故，我市交警以“夏季行动”专项整治为抓手，加大未成年人交通违法行为查处力度。在路面执勤中对未成年人的交通违法行为，本着“发现一起，纠正一起，教育一起，带动一片”的目的，及时进行纠正和教育。通过“防、护、宣”3项举措，全面筑牢暑期未成年人交通安全“防护网”。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

◆ 新闻链接

交安进课堂 安全守护不停步

运城晚报讯(记者 张蕊彤)暑期学生外出频率增加，交通安全风险也随之增加，为切实做好暑期中小学生的交通安全宣传教育工作，近日，绛县交警大队民辅警走进辖区横水镇横南小学，以“童年乐章 快乐起航”公益课堂开班仪式为契机，积极开展“快乐过暑假 安全不放假”主题宣传活动(下图)。

活动中，民辅警结合学生年龄、暑期游玩活动增多等特点，通过发放宣传资料、播放PPT课件、展示宣传海报等方式，着重从如何安全过马路、如何正确系安全带、如何规范佩戴头盔、暑期出行注意事项等方面进行了详细讲解，引导学生牢固树立“安全第一”的理念。同时，要将所学知识分享给身边人，共同提高安全防护能力，增强文明交通意识。

“此次宣传活动，共发放各类宣传资料100余份，进一步加深了学生对交通安全知识的认知度，有效筑牢暑期交通安全防线。”绛县交警大队相关负责人说。



垣曲：便民服务零距离

运城晚报讯(记者 樊朋展)7月10日，垣曲交警大队启动“流动车管所”，采取“走出去”的方式，联合王茅镇党委、镇政府开展便民利民服务(左图)。

据了解，“流动车管所”由该大队宣传股牵头，按照每月两个乡镇(社区)责任落实机制，深入乡镇(社区)免费办理电动自行车牌照，宣传交通安全法律法规。

当天，民辅警为当地群众购置的电动

自行车提供现场查验、现场办理手续、现场免费上牌等服务，并送上头盔，使当地群众在“家门口”享受到便民利民服务，共免费办理牌照25个。

同时，民辅警通过发放《征求意见稿》的方式，向群众征求整治“黄牛”“黑中介”行动和三轮车交通安全建议。当天，共发放整治“黄牛”“黑中介”行动《征求意见稿》和三轮车交通安全《征求意见稿》各80份。



闻喜：警企携手护平安

运城晚报讯(记者 刘凯华)7月10日，闻喜交警大队联合闻喜县公安局桐城派出所，走进银光征帆镁业公司开展交通安全宣传活动(右图)。

活动中，民辅警客观分析了辖区夏季道路交通管理形势和季节性事故特点，从夏季酒驾醉驾、三轮车违法载人等突出交通违法行为分析了潜在安全出行风险隐患，从提升安全意识、法治观念、规则意识3个方面普及了安

全出行常识，呼吁企业员工不要存在侥幸心理，时刻关注自身生命安全，提升自我保护意识和文明守法意识，自觉养成良好的出行习惯。

活动最后，民辅警现场与企业员工进行了“有奖问答”互动，将所讲到的交通安全行为融入其中，并为正确答案对问题的员工分发安全头盔，让企业员工更好地将交通安全知识记在心中。



夏县： 巡逻遇落石 徒手除隐患

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，夏县交警大队在开展山区道路隐患排查中，发现有落石阻碍交通，遂立即采取有效排险措施，迅速消除道路隐患，确保了辖区道路安全畅通。

事发当天15时许，该大队民辅警在该县夏南线巡查时，发现在祁家河路段道路中央有山上滚落下来的巨石，阻碍了道路交通，如不及时清理，存在较大安全隐患。

随即，民辅警立即下车，在车辆行驶方向放置警示标志，一边指挥疏导来往车辆避让，一边将石头徒手搬至路边。不一会儿，经过大家的努力，道路恢复了畅通。

夏县交警大队温馨提示：近期阴雨天气较多，长时间降雨极有可能引发山体滑坡、落石等自然灾害，请广大群众出行时谨慎驾驶，减速慢行。